



# СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

ЗА РАСЦВЕТ РОДНОГО КРАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА АКШИНСКОГО РАЙОНА

Выходит с 27 октября 1930 г.

Пятница, 26 апреля 2013 года

№№ 31-32 (9316)

Цена свободная

## Поздравляем!

Клуб орденосцев Акшинского района сердечно поздравляет одноклубника кавалера ордена Трудового Красного Знамени Алексея Платоновича Жарикова (с Новокургатай) с днем рождения. Алексей Платонович, желаем семейного благополучия, здоровья Вам и Вашим близким.



## НЕ ЭКОНОМЬТЕ!

Кражи из магазинов стали в последнее время сравнительно редкими, но все же время от времени они происходят.

Воры не рискуют лезть в магазины, находящиеся под охранной сигнализацией. Действительно, не хватит никакой ловкости рук, чтобы успеть смыться с награбленным до приезда наряда полиции. Но если такой сигнализации нет, то у воров появляется шанс относительно спокойно уйти с места преступления.

В 1 квартале этого года следственным отделом полиции «Акшинский» расследовалось дело по взлому магазина «Эконом» (бывший магазин «Мясо-молоко»). 27 января неизвестные злоумышленники взломали форточку в окне магазина, проникли внутрь, похитили продукты питания на две с лишним тысячи рублей. Один из злоумышленников через несколько часов повторил «подвиг»: снова влез в форточку этого магазина и на этот раз ушел с добычей, потянувшей более чем на 4 тыс. рублей.

Преступники установлены, ими оказались граждане М. и К. (фамилии пока не называются, т. к. еще не вынесено судебное решение).

Вывод нужно делать такой: не стоит экономить на сигнализации!

**Б. ДОРЖИЕВА, ст. следователь  
СО МО МВД «Акшинский» майор полиции.**

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ

**Виктор Толоконский: "В Забайкальском крае хороший системный уровень подходов к реализации указов Президента"**

В Чите при полномочном представителе Президента РФ в Сибирском Федеральном округе Викторе Толоконском состоялось совещание, посвященное реализации указов Президента РФ.

Как рассказал и. о. заместителя председателя правительства Забайкальского края по социальным вопросам Георгий Рева, в этом году для исполнения указов и повышения зарплат всем категориям работников социальной сферы требуется 5 млрд. 470 млн. рублей. В бюджете края на эти цели предусмотрено 1 млрд. 657 млн. рублей. "Таким образом, дефицит средств составляет 3 млрд. 813 млн. рублей. Кроме того, на федеральном уровне не определены в полном объеме механизмы повышения стимулирующей части заработной платы. Не разработаны отраслевые стандарты качества оказания государственных услуг. Второй этап повышения зарплат планируется осуществить с 1-го июля 2013 года", - подчеркнул зампред правительства. В ходе обсуждения вопроса повышения зарплат учителям и. о. министра финансов Андрей Кефер пояснил, что на эти цели Забайкальский край получил из федерального бюджета 1 млрд. 17 млн. рублей. Еще 670 млн. поступит в течение года.

В свою очередь, Константин Ильковский рассказал о том, что из представителей министерств края, которые работают по реализации указов, сформирована рабочая группа. Она работает напрямую с федеральным министерством финансов. В процессе этой работы достигнуты договоренности о том, что дотации в этой части будут увеличены с 670 млн. рублей до 2 млрд. "Минфин России признал, что при защите в прошлом году параметров краевого бюджета на 2013 год доходная база была занижена", - отметил врио губернатора.

В 2012 году семья с тремя детьми получили для жилищного строительства 233 земельных участка. Всего из 14 518 многодетных семей, состоящих на учете, к 1 апреля текущего года о желании получить земельный участок заявили 2 682 семьи. Основная проблема, которая стоит перед краем на сегодняшний день - это необеспеченность коммунальной инфраструктурой таких земельных участков.

Завершая совещание, Виктор Толоконский отметил системный уровень подходов к реализации указов в крае: "Есть хорошее понимание имеющейся ситуации, что имеем и какие требуются дополнительные ресурсы. Обозначены основные направления работы, приняты необходимые нормативные и программные документы. Однако, без обновления управленческих подходов и без дополнительных финансовых ресурсов, краю не просто будет решить поставленные задачи".

Позже, отвечая на вопросы журналистов, Виктор Толоконский заявил, что напишет записку в Правительство РФ для выделения дополнительных средств на повышение зарплат бюджетникам в 2013 году. "Безусловно, есть у края своя особенность, отличающая его от других территорий. Это уровень бюджетной обеспеченности, уровень экономики, которые не позволяют изыскать дополнительные ресурсы в рамках своего бюджета для выполнения указов. Поэтому здесь требуется дополнительная финансовая помощь федерального бюджета. Определенный объем этой поддержки уже выделен в этом году - более 1 миллиарда рублей край получил на реализацию этих указов. Плюс сейчас пойдут средства на переселение граждан из аварийного жилья. Есть средства в Фонде обязательного медицинского страхования РФ, которые край получит на отрасль здравоохранения, а также на обеспечение местами в детских садах. Думаю, что край эти деньги получит. Есть зарезервированные средства в федеральном бюджете на эти цели", - отметил Виктор Толоконский.

**Правительством Забайкальского края установлена средняя стоимость квадратного метра жилья в сельской местности**

В 2013 году средняя рыночная стоимость квадратного метра жилья в сельской местности Забайкальского края составит 17 490 рублей.

Об этом говорится в постановлении правительства Забайкальского края. Установление такого показателя необходимо для расчета размера социальных выплат, предоставляемых гражданам, претендующим на улучшение жилищных условий.

**ПРАВИТЕЛЬСТВО КРАЯ.**

## О РАЗНОМ

### ФОТОФАКТ



На окраине Акши возводятся дома для детей-сирот

## "ШКОЛЬНЫЙ ДВОРИК"

2013 год в России объявлен Годом охраны окружающей среды. В Забайкалье проводятся различные мероприятия экологической направленности.

Акшинская общеобразовательная школа им. А. Н. Михайлова не осталась в стороне. Здесь запущен социальный проект "Школьный дворик". В рамках Недели, посвященной русскому языку, учащиеся начальной школы писали сочинения на тему "Мой школьный дворик".

Проект заслуживает внимания, его организаторы надеются на помощь руководителей организаций, учреждений, индивидуальных предпринимателей.

Более подробно о данном проекте мы расскажем в одном из номеров нашей газеты.



## НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ

отметит в мае этого года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Кто хоть раз ходил по домам с КДН и посмотрелся всяких бытовых ужасов, вряд ли позавидует доле «кадээнщиков». Подробнее о том, как сработала комиссия в 2012 году, читайте в следующем номере.

## ПО ДАННЫМ АКШИНСКОГО ЗАГСА...

Анализируя прошедший год, мы смотрим в будущее с надеждой, делаем соответствующие выводы. Каким был 2012 год для нашего района по данным ЗАГСа? Для сравнения в скобках даны районные показатели 2011 г.

В истекшем году было зарегистрировано 513 (536) актов гражданского состояния. Полноправными жителями района в 2012 г. стали 153 (169) новорожденных, в то время как ушли в мир иной 188 (174) человек. Анализируя рождения по полу, нужно отметить, что в прошлом году на 78 девочек родилось 75 мальчиков. Наиболее распространены именами у новорожденных являются Александр, Артем, Данил, Анастасия, Александр, Валерия.

Основными причинами смертности в районе являются различные заболевания сердечно-сосудистой и легочной системы - 114 чел., на втором месте травмы и прочие насильственные смерти, связанные с алкогольным опьянением - 32 чел., на третьем онкологические заболевания - 25 чел.

Узами брака свою жизнь связала 71 пара молодоженов. Сорок две пары распались. Следует отметить,

что большее число мужчин и женщин вступают в брак в возрасте от 18 до 34 лет. В 2012 г. увеличилось число зарегистрированных ранних браков: у мужчин - 0 (1), у женщин - 5 (3).

А вот показатели регистрации актов гражданского состояния Акшинского отдела ЗАГС за первый квартал 2013 года. Радует количество новорожденных. Оно превысило прошлогодний показатель на 14 детей и составило 49 младенцев. Регистрация браков осталась на прошлогоднем уровне - 16, а вот разводов было 10 против прошлогодних 9. Об установлении отцовства было зарегистрировано 12 актов (в 2012 году этот показатель был равен 10). Два человека в первом квартале текущего года сменили имя. Снижился показатель смертности по сравнению с прошлым годом - 52 против 62.

Всё познаётся в сравнении. Данные о том, с какими показателями закончили 2012 г. в плане записей актов гражданского состояния наши соседи-кыряне, мы приводим ниже. Справедливости ради нужно отметить, что население в Кыринском районе больше нашего примерно тысячи на две.

В 2012 году там зарегистрировано актов гражданского состояния 568, родилось 179 детей (мальчиков - 107, девочек - 72), зарегистрировано браков - 81, разводов - 40, смертей - 205.

**Сергей КИСЕЛЕВ.**

## ПРАЗДНИКИ ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛИ

29 апреля - Международный день танца.

30 апреля - День пожарной охраны.

1 мая - День весны и труда.

3 мая - Всемирный день свободы печати.

3 мая - День солнца.

5 мая - День водолаза.

5 мая - День шифровальщика.

## СУББОТНИК ПЕРЕНЕСЕН!

В связи с погодными условиями субботник по очистке кладбища переносится на 3 мая (начало в 11-00). Просим всех, кто будет проводить уборку в праздничные и выходные дни, мусор выносить к дороге в упаковках (мешки, коробки, пакеты).

**Администрация с/п «Акшинское».**